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PROVAS DE FiSICA E QUIMICA

N* DE QUESTOES: 24 DURACGAO DA PROVA: 4 HORAS

ATENCAO: Responda as quesitbes nos espacos indicados no CADERNO DE

RESPOSTAS. N&o seré corrigido o rascunho.
| - FiSICA

Um bloco de madeira de 2 Kg de massa, iniciaimente em repouso sobre um piano
liso @ horizontal, é atingido por um projétil de 0,1 Kg de massa, que fica alojado
dentro do bloco e, em conseqiéncia, passam a se mover juntos com velocidade ¥
constante. Sabendo-se que, ao atingir o bloco, o projétil tinha uma velocidade

horizontal de médulo 105 m/s, determine o médulo de V.

. Uma chapa quadrada de aluminio tem exatamente 1 m de lado quando esta &

temperatura de 10 °C. Quando esta chapa atinge & temperatura de 60 °C, verifica-
se que sua area é 1,0022 m2. Determine o coeficiente de dilatagdo linear do
aluminio.

Deseja-se manter em repouso, solta no ar, uma pequena esfera de 0,02 Kg de
massa e carregada negativamente com carga de modulo igual a 1x109 C.
Considerando g = 10 m/s2, determine o moédulo, direc&o e sentido do campo

elétrico E que deve atuar sobre a esfera, para garantir o equilibrio.

. Um bloco, de massa m=0,5 Kg, P
encontra-se em repouso sobre um
piano inclinado, de &acordo com a

-
figura ao lado. A forga F, aplicada
ao corpo e indicada na figura, é
paralela ao plano inclinado e tem
méduto igual a 1,5N. Considerando e 12 M ———s
g = 10 m/s?, calcule o médulo da
forga de atrito entre o plano e o
bioco.



Uma pequena bola de ferro de 50 g
de massa é largada do ponto A
de uma calha sem atrito, com
ha = 0,3 m. O trecho BCD da calha
tem a forma de um arco de
circunferéncia de raio R=0,1m
e he = R (ver figura ao lado).
Considerando g = 10 m/s2
determine, no ponto C:

a) o modulo da velocidade da bola.
b) o madulo da forga de contato entre a bola e a calha.

Um macaco hidréulico de uma oficina

mecanica, representado ao lado, é - ﬁ
construido para susientar veiculos
de 3,0 t de massa numa plataforma Aq an

de drea Ay = 3,0 m? Determine o

modulo da forga F que deve ser
exercida em sua outra extremidade,
cuja drea A, = 250 cm2, para que ele
possa funcionar adequadamente.
Despreze gualquer atrito e considere
g = 10 m/s<.

Um gas ideal sofre a transformacgdo indicada no diagrama pV abaixo.

a) Determine a quantidade de calor P (N/m?)
recebida pelo gas.
3105} - a
b) Se a temperatura do estado inicial ;
for 300 K, determine ¢ numero de
moles deste gas ideal. Considere s :
R =8 J/mol.K. o R S 5

04 06 v (md)

Usa-se um resistor de 2 K} de resisténcia para aquacer &gua. Determine o valor
da corrente elétrica que deve percorrer o resistor, para que 200 g de agua passem
da temperatura de 20 °C para 52 °C em 400 s. Considere 1 cal = 4,2 J e o calor
especifico da agua c = 1 cal/g°C.

Duas baterias tém forgas eletromotrizes E, e E,, respectivamente, @ mesma
resisténcia interna r. Quando a bateria de forga eletromotriz E4 & ligada aos
extremos de um resistor de resisténcia R = 10 @, a diferenga de potencial entre



seus terminais vale 2,5 V. Repetindo-se 0 mesmo procedimento com a outra
bateria, a diferenga de potencial entre seus terminais vale 50 V.

a) Determine o valor da raz&o E4/Eo.
b) Supondo-se E4 = 3V, determine E; er.

10.Um projétil é langado do s¢lo com -
velocidade de moédulo vg= 15 m/s
que forma um angulo « = 53° com a
horizontal, conforme mostra a figura

ao lado. Determine:
a

a) as componantas vertical e horizontal de sua velocidade, quando ele atinge, ao
subir, a altura de 4 m em relagéo ao solo.

b) o raio de curvatura de sua trajetoria no ponto de altura maxima.
Considere g = 10 m/s2; sen 53° = 0,8, ¢o0s 53° = 0,6.

11. Duas cordas, de mesmo material, mas de didmetros diferentes, estao unidas no
ponto B e a extremidade A da corda mais grossa esta fixa, presa numa parede. A
extremidade livre C da corda mais fina vibra na razio de 4 perturbagbdes em cada
segundo (ver figura). Os comprimentos das cordas saoc de 2,0 m para a mais fina
e de 1,2 m para a mais grossa. As velocidades de propagagdo das ondas nestas
cardas sao de 1.0 mis e 0,3 m/s.

115 - -

< 2.0m «—1 2 m —>

k ;

a) Qual o tempo necessario para que a primeira perturbacso produzida em C atinjia
© ponio A? _
b) Neste instante, quantas perturbagdes completas existem na corda mais grossa?

12. Uma espira circular de raio r= 0,1 m e resisténcia R = 21 é colocada numa regiao
onde atua um campo magnético estatico e uniforme, de médulo B = 4 T, cuja
direcéio 6 perpendicular ao plano da espira. Em seguida, a espira é deformada ate
tornar-se quadrada, mantenda-se seu piano perpendicular ao campa magnético. O
tempo gasto para produzir a deformacgio da espira é 0,5 s. Determine.

a) o fluxo magnético através da espira circular.

b} o fluxo magnético alraves da espira quadrada.

c) a intensidade média da corrente que percorre a espira, durante o intervalo de
tempo em que ela estava sendo deformada.
Considere = = 3.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

Il - QUIMICA
Especifique os numeros quanticos do Ultimo elétron representado por 5d4.
Defina a energia de ionizagdo e a afinidade eletrdnica.

Calcule o0 nimero de moléculas de um gas contido em frasco de capacidade de
2,46 litros, a presséo de 2 atmosferas e 27 °C.

Dados: 0°C =273 K
= 0,082

R 082 atm.l.mol-1 k-1

A solucdo aquosa 0,1 M de acido acético esta 1% ionizada.

a) Esquematize a equagdo de equilibrio quimico com etapas de dissociacdo e
molaridades, no estado inicial e final.

b) Calcule o pH da solugdo ionizada.

Dada a equagao quimica;

@

FGzOs(s) + 3H2(g) P— 2Fe‘_ + 3H20

s
@

AHy >0

(@)

Responda em que sentido o equilibrio se desloca, em @ ou @ quando:

a) ocorre o aumento da temperatura.
b) se adiciona o gas hidrogénio.

Determine o numero de dias que 3,5 gramas de MnO,; podem fornecer, em
energia, para uma pilha de lanterna de bolso. A corrente é de 4,6 miliampéres.

Dados: PM = 86,94 gramas

1 Faraday = 96.500 Coulombs
Reagdo catédica = 2MnOy,, + Zn** + 2e” > ZnMnz0y,



19. Dados os potenciais quimicos

Cu2+ + 200 == Cu9, EO9= +0,34V
A3t + 3e° === A9, EO= -167V
Zn2+ + 2 === Zn9 EO= -078V
Ag*t + 1 == Ag9 E°= +080V
Pb2+ + 2e ——— PbL®, E9= -0,13V

a) Desenhe a pilha que fornece a maior forga eletromotriz.

b) Calcuie a diferenga de potenciais nessa pilha, com as reagdes que expressam a
oxidagao-redugéo.

20. Calcule a constante de desintegragaéo de 198A4, cuja meia-vida é de 2.7 dias.

Dado: In 2 = 0,693.

21. Na reagao da cloragdo do metano, determine:

a) o intermediarioc desta reagao.
b) o tipo de seu mecanismo.

22. Das reagbes de aromaticos:

ON NO
O +3HO-NO, — 2 4 3H,0

H \C‘fo

H\C"O
O +Cl, == @cx* HCI
)

Denomine o Efeito do Grupo Substituinte e desenhe as estruturas com os
deslocamentos de elétrans que justificam (X) e .



23. Dada a rea¢éo quimica

H,C = O — C,Hs+ H,S0, => [H,C - ﬁ ~ C,H|H SO,

a) Explique o carater acido-base de LEWIS.

b) Compare a solubilidade, em &gua, e o ponto de ebulicdio entre o éter e 0 alcano
de igual numero de carbonos.

24. Os aminoacidos essenciais caracterizam-se por dois grupos funcionais de com-

portamento interessante. Das reagdes abaixo, explique a eletroforese © o ponto
1soelétrico.

R-CH—COOH-I-H@P—"‘D R - CH - COOCH

| |
NH, NHY

R - cle ~ COOH + OH = R - l.'I:H - COO + H,0

NH, NH,



